

全市国家考核反馈问题整改暨脱贫攻坚普查工作电视电话会议强调

在大考中交出高质量脱贫答卷 坚决夺取脱贫攻坚战全面胜利

本报讯(记者 邹乐)4月13日,全市国家考核反馈问题整改暨脱贫攻坚普查工作电视电话会议召开,深入贯彻落实习近平总书记关于脱贫攻坚的重要论述,认真落实全省国家考核反馈问题整改暨脱贫攻坚普查工作电视电话会议精神,安排部署我市问题整改和脱贫攻坚普查工作,强调要坚定决战决胜的信心决心,努力在大考中交出一份高质量脱贫答卷,坚决夺取脱贫攻坚战全面胜利,为全面建成小康社会、奋力实现“两个更好”作出新的贡献。

省人大常委会副主任、市委书记乔新江,市长尚朝阳出席会议并讲话。王新会、杨明忠、胡亚才、吴正先出席会议。

会议指出,年初以来,面对突如其来的新冠肺炎疫情,全市上下深入贯彻党中央决策部署和省市工作安排,主动适应形势变化,迎难而上,主动作为,统筹抓好疫情防控和脱贫攻坚工作,取得了较好的攻坚成效,但在常态化疫情防控中夺取脱贫攻坚战全面胜利,任务非常艰巨繁重,必须付出更加艰苦的努力。

会议强调,要强化决战决胜的政治保障。脱贫攻坚战全面打响以来,习近平总书记亲自部署、亲自谋划、亲自推进,保证了脱贫攻坚的正确方向和良好态势,特别是在中央决战决胜脱贫攻坚座谈会上,总书记提出了“两个坚决”“两个确保”的目标要求,向全党全国发出了总攻动员令。当前,脱贫攻坚已进入决战倒计时,最紧迫的任务就是要抓好国家考核反馈问题整改和脱贫攻坚普查工作,这是全面检验脱贫攻坚成

效、促进高质量脱贫的一次大考,也是检验我们政治站位高不高的试金石、检验工作成效实不实的重要标尺、检验责任担当得牢不牢的有效手段。全市各级各部门要进一步增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,切实提高政治站位、强化政治保障,坚决把思想和行动统一到习近平总书记重要讲话精神和党中央决策部署上来,高质量完成脱贫攻坚各项任务,以更大决心、更大力度夺取脱贫攻坚战全面胜利。

要强化决战决胜的工作保障。今年是脱贫攻坚的收官之年,面对新冠肺炎疫情带来的困难和挑战,要持续坚持以脱贫攻坚统揽经济社会发展全局,坚持“五级书记”抓脱贫的责任机制,聚集“两不愁、三保障”突出问题,从严从实、举一反三抓好问题整改,确保“四个不摘”要求全面落实,脱贫攻坚任务全面完成,反馈问题全面清零,普查工作全面推进,脱贫质量全面提升,确保脱贫成效考核进入全省第一方阵,脱贫攻坚普查取得优异成绩。

要强化决战决胜的组织保障。坚持抓党建促脱贫攻坚工作布局不动摇,持续在统筹组织资源、整合组织力量、发挥组织优势上下功夫,切实把基层党组织建成坚强战斗堡垒,把党中央提出的重大任务转化为基层的具体工作,抓牢抓实抓出成效,构建总攻格局,提升攻坚能力,鼓足冲锋士气,营造必胜氛围。

要强化决战决胜的作风保障。严格落实省委王团书记提出的“五个坚持、五个防止”要求,继续保持抓作风促攻坚的高压态势,坚决防止和纠正脱贫

摘帽后“松口气”“歇歇脚”等问题,坚决反对和纠正形式主义、官僚主义问题,坚决做到扶贫工作务实、脱贫过程扎实、脱贫结果真实,确保各项数据、各项工作经得起历史和人民的检验。

要强化决战决胜的纪律保障。深入开展脱贫攻坚专项巡察,切实做到党中央脱贫攻坚重大决策部署到哪里,政治监督就跟到哪里,及时发现并推动问题整改,确保党中央各项扶贫政策落地见效。要强化正反双向激励,加强日常督查巡查,实行最严格的考评制度和奖惩措施,对影响全市脱贫攻坚大局的要严肃追究问责。

会议强调,要坚持问题导向,全力抓好反馈问题整改。目前全市脱贫攻坚工作依然存在思想认识还不到位,任务落实还不到位,作风转变还不到位等不少短板和弱项,要照单全收、举一反三,坚决打好问题整改歼灭战。要提升站位,在精益求精上下功夫,坚决扛起问题整改的政治责任,以重点问题的解决推动脱贫攻坚成效再上新台阶。要全面自查,在举一反三上下功夫,对照市级整改方案,对照国家考核反馈的问题、省挂牌督战第二督导组反馈的问题以及省脱贫攻坚第九督导组反馈的问题,认真梳理排查,逐项分析研究,深挖问题根源;开展“大排查、大走访、大整改”活动,彻底澄清底数、确保精准发力;结合实际制定整改方案,分类建立问题整改台账,逐个明确责任单位、责任人和整改措施、时限要求,采取针对性措施,在普查前将各类苗头性问题、实质性问题解决到位。要狠抓整改,在

标本兼治上下功夫,坚持分类整改,明确时限,严明政策,既把存在的问题解决好,更要确保类似的问题不再出现。

要坚持结果导向,扎实开展脱贫攻坚普查。强化组织领导,明确职责分工,各负其责、通力协作、密切配合,切实组织好开展清查摸底和主要普查指标的核查准备工作,并按要求落实好各项保障。确保经费落实,做好各项筹备,加快预算审核审批,及时拨付各类资金,强化普查经费执行管理。选优配强队伍,开展普查培训,组建一支精干、高效的普查队伍。注重普查质量,依法依规调查,建立覆盖全过程的质量控制办法和监督机制,坚决防范和惩治统计造假、弄虚作假等行为,确保普查结果真实反映我市脱贫攻坚成果。

要坚持目标导向,统筹推进各项重点工作。抢抓疫情防控持续向好的有利态势,采取超常规举措,加大攻坚力度,加快补齐短板。要强化“四个支撑”,扎实做好就业支撑、产业支撑、项目支撑和资金支撑;要开展“三项行动”,迅速组织开展“三个清零”“查弱项、补短板、促提升”、作风和信访问题专项治理行动;要筑牢“一个底线”,做好兜底保障,以高度的责任感和使命感,不折不扣推动党中央和省委部署要求落实落地,确保年度目标任务全面完成。

会上,各县(区)汇报了近期脱贫攻坚工作情况,各县(区)和相关部门递交了目标责任书。

会议以视频形式召开,各县(区)设分会场。

建设美好移民示范村



近年来,我市以美好移民村示范建设为抓手,积极培育打造一批美好移民村示范村,着力促进库区移民产业发展,补齐水库移民发展短板,顺应移民在搬迁后对美好生活的期盼。平桥区翟寨村是我市重点打造的美好移民村示范村,该村立足自身区域农业农村特点,经过精心谋划,统筹整合,已初步形成了出山店美好移民村示范村建设。其在产业振兴、基础提升、集体经济和环境治理上的全面提升对我市移民新村起到了先导示范作用,推动了出山店库区社会经济高质量发展。图为航拍下的美好移民村翟寨村。

唐车摄

信阳高新区助推 建筑施工工地复工复产

本报讯(熊丹丹)为加快推进高新区建设领域复工复产,近期,高新区建设局按照上级主管部门要求,主动与辖区在建项目进行联系对接,上门宣传建筑领域新冠肺炎疫情防控 and 复工复产政策,多措并举推动该区建筑施工工地的复工复产。

严控复工,落实主体责任。该区第一时间通过微信群转发省、市疫情防控期间项目复工、开工相关文件,明确工程项目申请复工开工条件,落实工地疫情管理防控制度,压实企业主体责任,确保防控到位。

强化指导,做好项目保障。根据上级主管部门下发的复工指南,高新区及时成立了建筑工地复产复工办公室,指导施工企业做好开工前的人员、物资、场地、消毒等准备工作,把控好用工来源审核、施工现场管理(严控人员车辆出入,逢进必测体温)、场地消毒和清洁、防疫物资储备、就餐住宿管理、工地防控宣传6个工地疫情防控重点。

狠抓落实,确保安全生产。信阳高

新区不断加强疫情防控期间建筑施工安全生产工作,盯紧抓牢施工现场安全生产工作,落实各项安全措施,确保安全生产形势稳定。在此期间,高新区建设局联合区安监局、区消防大队对复工项目进行安全生产检查,下发整改通知1份,要求施工单位限期整改到位。

打赢大气污染防治阻击战,紧抓扬尘管控。高新区建设局联合区环保110办公室对辖区各复工工地的扬尘管控工作进行不定期巡查,现场累计发现问题10余个、下发整改通知单1份,要求施工单位做好施工现场扬尘治理,严格执行六个百分之百标准扬尘治理措施,降低扬尘污染。

监督检查,做好疫情防控。信阳高新区着重加强施工现场监督检查,建立巡查制度,每天深入到各项目实施现场一线,给建设单位和施工企业提出意见建议,严格做好疫情防控、安全生产、扬尘治理等工作的检查督导及防疫方面的宣传工作,有序指导推进项目复工复产。